

我们赶紧割麦子

三川原声



■李建成

站在沙颍河畔，阵阵麦香扑面。

麦子前几天就熟了。老子故里的麦子正在入仓，中原大地的麦子收割过半，祖国长江流域、黄河上下的麦子“嗷嗷”待割。

泛区腹地周口，今春略显早征。入夏几番透雨，眼下有望丰登。不知那个名字很漂亮的西方强国知否？看川普

推特，他正忙于和友邦市长对骂，到世界各地造谣，挥邪恶大棒恐吓。让“宝宝”淘气吧，哪怕面对最密集的恐吓，我们也不会像日本人那样任人摆布；哪怕迎着最霸凌的狂风，我们也不会像过去那样再跪下去；哪怕前方雷电交加、战火肆虐，我们的选择还是奋战到底，赶紧收割我们的麦子。

6月5日8时40分，气象部门发布黄色预警，阵雨开始酝酿，暴雨已在路上。田里的麦子才是我们的宝。暴雨也好，狂风也罢，我们只是祈祷上天，多给我们一点时间，一天也行，半天也可，我们会抓紧时间收割麦子。有了麦子，就能吃饱肚子。吃饱了肚子，就有了力气再种麦子，等明年这个季节，我们还会抓紧时间收割麦子。因为，我们再不能寄希望于敌人的仁慈，也不能对狼狽有一点点轻视之心，必须准备

着打一场持久的、坚苦的、全面的战役。

对于天灾人祸，尽管担心过也恐惧过，但我们从来没怕过。比如华为，很不巧遇到一个极限而黑暗的时刻，被超级大国毫不留情地中断合作的技术与产业体系，被毫无道理地疯狂地围追堵截。华为怕了吗？确实担心过，之后便是居安思危，抓紧时间在自己田里种粮食、割“麦子”，准备好了极限条件下如何生存的“备胎”，准备好了跟对手一决高下的信心和勇气。比如汶川，曾让我们那么担心，那么恐惧，甚至那么绝望，但是我们在灾后含着泪、忍着痛、拼着命，仍固执于对美好生活的向往，一年不行就两年，两年不行就十年，硬是树起一座比原来更新更好更美的时代新城。再比如几十年来我们遇到的被诽谤、被孤立的险恶，

几百年来我们遇到的铁船火炮、鬼子枪子，几千年来我们面对的文明与邪恶的无数次较量，即便骂过哭过也跪过，但是最后我们还是唱着“当其贯日月，生死安足论”的正气歌。

可见，当下最重要的还是赶紧收割我们的麦子。正如我们要实现人民对美好生活的向往一样，创建国家卫生城市，是我们要赶紧收割的另一种意义上的“麦子”；建设好中原港城，用扎扎实实的发展成果让周口人民享用，还是我们必须加油鼓劲、赶紧收割的天命“麦子”；用高质量的党建带动经济社会高质量发展，进而让人民过上好日子，更是我们要收割的根本意义上的“麦子”。

生于斯，长于斯，我将无我、不负人民。让我们抓紧一切时机、拿出所有力气，只做事、不说话，赶紧收割麦子。

谁在玩“指责游戏”？真相不言自明！

■新华社记者 于佳欣

针对中国政府发布的《关于中美经贸磋商的中方立场》白皮书，美国贸易代表办公室和美国财政部3日就此发表声明，称中方罔顾两国经贸磋商的历史和事实，一味玩起“指责游戏”。商务部新闻发言人4日就此发表谈话。

美方又在重演“泼脏水”、倒打一耙的伎俩。到底谁在出尔反尔？谁在玩“指责游戏”？白皮书用大量的事实和数据，给出了明确答案。

美方在声明中再次指责中方在磋商的关键时刻“立场倒退”。但事实是：从2018年3月美方对华抛出所谓“301调查”报告，到5月份公然撕毁联合声明并推进加征关税计划，再到今年5月份双方仍在磋商之中，美方又挥起关税大棒……是美方三番五次的出尔反尔、失信狡诈，几乎关上了磋商的大门。“倒退”二字用在美方身上恰如其分。

美方声明指责是中方对美的不公平贸易实践造成大量贸易逆差，让美国人民承受损失。美国一些政客近期也将自己国家描绘成“被抢劫的储蓄罐”，且认为关税很美妙。但是，伤了美国人民的到底是贸易逆差？还是关税大棒？孰因，孰果？

中国输美商品物美价廉，为美国百姓生活带来实惠早已成为不争的事实，美当局对华加征关税会增加美国人民负担。白皮书指出，美国全国零售商联合会研究显示，仅对中国家具征

收25%关税一项，就使美国消费者每年多付出46亿美元的额外支出。美国智库“贸易伙伴”研究显示，若对中国输美商品加征25%关税，美国一个四口之家每年支出将增加2294美元。难怪美国媒体曾感慨，关税大棒一抡，美国人“从摇篮到坟墓，无一幸免”。而且关税也并不“美妙”，尽管四处加征关税，美国2018年贸易逆差依然大涨12.5%，创10年新高。

关税战损人不利己的事实，并未让美方清醒。在对华升级关税的同时，美方甚至将制裁之手伸向科技、教育、人文交流等更多领域。这样的行径令人寒心，也定会伤及自身。以旅游为例，2018年美国接待的外国入境游客中，中国游客人数约300万人次，消费约300亿美元，如果对旅游进行限制，损失将有多大，相信美方能算明白这笔账。

无论是对磋商本身，还是对磋商事实的态度，中方从未推卸责任。谈也好，打也好，中方都是以两国人民和全球人民福祉为出发点。外媒口中所说的中方近期打出的反制“组合拳”，并非中方报复的工具，而是面对美方践踏磋商红线和底线行为，中方坚决捍卫国家和人民利益的自卫反击。

合作是中美两国唯一正确选择。关税不是解决问题的办法，但合作有原则，磋商有底线。美方应本着平等、互利、诚信的精神，与中方相向而行，抛弃偏见，不要再玩“指责游戏”，这才是对两国及全球人民福祉负责的应有态度。（新华社北京6月4日电）

画中有话

芒种



芒种芒种 连收带种

新华社发 朱慧卿 作

人人参与“创卫”活动

人人享受“创卫”成果

